

# 樱桃丰收季，果农老赵的辛苦与甜蜜

融媒第1眼  
樱桃红了的时候

## 编者按

初夏时节，没有什么比那一树的红影婆娑更迷人了。樱桃被誉为“北方春果第一枝”，堪称果中珍品。

走进田间地头，阳光下的樱桃晶莹剔透，在层层叠叠间轻轻摇曳，甘甜、多汁的烟台大樱桃迎来了丰收季。这枚大樱桃，串起了辛苦的果农、热闹的市场以及千家万户。

即日起，本报开设专栏，透过一个个人物、一帧帧镜头，记录大樱桃从田间到餐桌背后的故事。



5月21日凌晨4点，天还未亮。张格庄镇松林庄村开始热闹起来。漫山遍野的星星点点晃动着，那是戴着头灯上山摘樱桃的果农。

今年58岁的赵洪斌和老伴也在摘樱桃队伍中。从凌晨4点到上午8点多，两人摘了满满两大筐红灯，来不及吃早饭，他们就骑着三轮车赶到了张格庄镇大樱桃市场。记者见到赵洪斌时，他与老伴守在樱桃前，等待着经销商。

趁着这个工夫，赵洪斌席地而坐，简单歇息。“红灯是露天大樱桃里面早熟的品种，但是口味有点酸，价格不高。”赵洪斌说。

果农多，经销商的代办员也多。他

们在果农带来的樱桃中认真挑选着，与果农议价。很快，赵洪斌的樱桃以每斤9元的价格成交。到市场内过秤之后，现场拿到了600多元钱。

赵洪斌孩子在外地，只有老两口在家侍弄着7亩樱桃园，品种以红灯和美早为主。“我种了30多年大樱桃了。以前种樱桃凭经验，这些年经常有专家来指导，什么时候施肥，施什么肥，遇到病害怎么处理都告诉我们。你还别说，按照科学的方法种出来的大樱桃，产量高还甜。”赵洪斌笑着说。

从红灯熟了开始，赵洪斌和老伴就进入了一年中忙碌的时候，几乎一个月都睡不了一个囫圄觉。每天在樱桃园和樱桃市场之间往返，午后补觉也基

本都是和衣而睡。“摘樱桃太累了，好在不愁卖。到这个市场之后，基本半个多小时就卖出去了，一手交钱一手交货。”赵洪斌说着，与老伴跳上了三轮车，再次赶往地里。

“樱桃好吃树难栽。”老百姓口口相传的这句俗语，道出了种樱桃的艰辛。张格庄镇大樱桃交易市场熙熙攘攘，还有很多像赵洪斌一样的果农，他们忙碌着、甜蜜着。

“去年卖了有4万多元，我挺满意的。今年收成好，但是价格低，希望收入也能跟去年一样。”赵洪斌疲惫的脸上，笑意更浓了。一筐筐红彤彤的大樱桃，凝聚着艰辛的汗水，也饱含着丰收的喜悦。

YMG全媒体记者 杨春娜 摄影报道

## 烟台大樱桃节暨马拉松期间 福山对部分道路交通管制

本报讯(YMG全媒体记者 金海善)5月26日，福山区将在张格庄镇举办“第十八届烟台大樱桃节暨2024福山大樱桃马拉松”。为确保赛事顺利进行，保障道路交通安全、有序、畅通，根据《中华人民共和国道路交通安全法》的有关规定，公安机关交通管理部门将于赛事期间对部分道路采取临时性交通管制措施。所有马拉松参赛人员及参加大樱桃节的游客均需到哈嶺寺停车场乘坐接驳车前往东风村大樱桃采摘园，禁止私家车通行。

### 一、赛事起终点及比赛线路

#### (一) 赛事起点及终点：

比赛为半程21.0975公里，起终点统一设在福山区张格庄镇东风村大樱桃采摘园。

#### (二) 比赛路线：

东风村采摘园(起点)→松林庄→马蹄乔→马蹄乔垂钓园→下官乐沟村→小亭处(折返)→下官乐沟村→马蹄乔→松林庄→东风村采摘园(终点)

### 二、交通管制路段和时段

比赛期间，将对以下道路分时分段采取临时性交通管制措施，在管制区域除持有赛事通行证和执行紧急任务的军警、消防、救护和工程抢险等车辆外，禁止其他车辆通行。

#### (一) 比赛线路交通管制

2024年5月26日5:15至12:00，封闭龙泉路食用菌产业园西侧路口往北至东风村采摘园之间路段、环库路东风村采摘园至下官乐沟村小亭处之间路段。

#### (二) 赛事沿线停车交通管制

自2024年5月26日5:15至12:00，上述管制路段禁止任何车辆停放。

#### (三) 接驳车运行路线

哈嶺寺停车场—东风村采摘园，发车时间为5月26日上午5:30至12:00，请马拉松参赛人员及大樱桃节游客将车辆统一停放至哈嶺寺停车场，乘坐接驳车前往东风村采摘园。

### 三、其他管制措施

(一) 比赛期间，严禁行人、非机动车、机动车横穿管制道路通行；严禁行人翻越警戒线、护栏等道路交通安全设施；严禁在管制道路占道停车。

(二) 为尽量减少对市民的出行影响，公安机关交通管理部门将根据赛事活动进程，视情况提前或推迟交通管制时间，扩大或缩小交通管制范围，适时逐段恢复道路交通。敬请广大市民详细了解道路交通限行情况，提前做好出行安排。

## 相关链接

由烟台晚报文体部主任张钧作词、牟平五里头小学教师王全喜作曲并演唱的MV《樱桃红了的时候》于本月初上线，短短时间内转发量近3万，播放量数十万。这部走心入耳的原创MV拨动着烟台人的心弦，触动着本地果农的

心。有果农表示：“我们种樱桃、卖樱桃这么多年，还没有一首歌唱樱桃的歌让人如此动情。”不仅如此，全国各地甚至海外的朋友在看了这部MV后，也纷纷给烟台的朋友留言——樱桃熟了吗？我们要预订烟台大樱桃。



扫码观看精美音乐视频

广告

## 品重烟台 “樱”为邮你

### 烟台大樱桃·苹果·“蓝色粮仓”产销寄暨邮政航空直飞冷链直发仪式昨日启动

品重烟台，“樱”为邮你。

5月22日，品重烟台“樱”为邮你——烟台大樱桃·苹果·“蓝色粮仓”产销寄暨邮政航空直飞冷链直发仪式正式启动。来自中国邮政集团有限公司、烟台市商务局、烟台市农业农村局、福山区、栖霞市、长岛综试区的有关负责人，烟台樱桃、苹果、海产品企业、电商企业、合作社等负责人共计150多人共同见证。

会上，中国邮政烟台分公司发布《2024年烟台邮政大樱桃·苹果·“蓝色粮仓”服务方案》，同步举行2024年度烟台大樱桃、苹果、“蓝色粮仓”特色产业合作签约和2024年度烟台大樱桃、苹果、“蓝色粮仓”特色产业十大电商客户签约。

地处北纬37度的烟台，其独特的地理

和气候环境，赋予了农产品鲜明的地域特色。高效的寄递物流体系，无疑是链接优质农产品产销的关键一环。“立足邮政资源禀赋优势，创新直播助农模式，山东邮政在助力发展乡村产业等‘七个提档升级’方面做了大量工作。”中国邮政集团有限公司寄递事业部副总经理毛炜表示，为保障大樱桃项目稳定高效运行，邮政创新运营模式，省、市、县直播团队三级联动，抽调全省力量进驻烟台，通过特色产业溯源直播、主题直播等形式，开展大樱桃效能直播，提供“销售+寄递”全方位解决方案。

此次邮政航空直飞和冷链直发启动，无疑标志着烟台邮政将全力配置邮政航空和陆运冷链专线运能，为烟台生鲜农产品输出提供优质优价的一体化运输服务。

启动仪式现场，中国邮政集团有限公司烟台市分公司总经理沙涛发布《2024年烟台邮政大樱桃·苹果·“蓝色粮仓”服务方案》。据此，烟台大樱桃、烟台苹果被列入集团公司2024年邮政服务现代农业品牌项目和全国十大生鲜项目。今年的樱桃季，烟台邮政将投入1662名揽投员、464台车辆，继续深入上行“最先一公里”，预计收寄量翻一番。

烟台好品，组团闯市场。会上，烟台市商务局局长由如林对烟台苹果做了现场推介，长岛综试区深改办副主任、山东长岛“蓝色粮仓”海洋经济推进工作专班副主任王俊红现场推介“蓝色粮仓”，共同助力打响产业品牌，开拓大市场。

23日，烟台邮航樱桃专机将从蓬莱机场起航，首飞南京集散地。

同时，复用青岛、潍坊、济南邮航运能，开通26条直达冷链线路，让国内消费者第一时间吃到烟台大樱桃。

据悉，2024年樱桃季，烟台邮政将坚持“冷链为主，邮航为辅，民航为补”的组网模式，车辆日均确保40辆以上，高峰期储备车辆90余部，保障冷链前置、够量整车直开，邮政航空通过蓬莱、青岛机场直飞，日均保障运能16吨以上。

“相比往年，今年邮政EMS樱桃的寄达范围在去年基础上又增加了11个城市，可通达全国276个城市的县城区。”中国邮政集团有限公司烟台市分公司副总经理刘恩亮受访时说。

覆盖更广、功能更全、服务更优，行业国家队的实力，永远值得信赖。王鸿云 丁媛媛